Sophia de Mello Breyner Andresen / Dichterin in der Welt

[bookmark: _GoBack]Zweisprachige Lesung „Portugiesisch-Deutsch“ ausgewählter Gedichte einer der wichtigsten zeitgenössischen portugiesischen Autorinnen, Sophia de Mello Breyner Andresen (1919 – 2004) im Rahmen des Kolloquiums zur Autorin, in Gedenken an Frau Prof. Dr. Anne Begenat-Neuschäfer, ausgerichtet durch die DASP (Deutsche Gesellschaft für die afrikanischen Staaten portugiesischer Sprache e.V.) am Lehrstuhl I und Institut für Romanische Philologie der RWTH Aachen mit freundlicher Unterstützung des Instituto Camões, Botschaft von Portugal, Berlin.
Sophia de Mello Breyner Andresen erhielt 1999 als erste portugiesische Frau den wichtigsten literarischen Preis der portugiesischsprachigen Welt, den „Prémio Camões“.
Ihre Gedichte dürfen als nationale Stimme der Dichtung Portugals in der Moderne angesehen werden. Es gibt bereits englische, französische und deutsche Übersetzungen ihrer Gedichte.
Mit ihren Gedichten spielt Frau Mello de Breyner Andresen auch auf die nationale Aufgabe Portugals und seiner Literatur an, die europäische Kultur in die Welt hinauszutragen. Frau Prof. Dr. Anne Begenat-Neuschäfer hat sich diese Aufgabe in ihrer vielfältigen Forschung und Lehre zu eigen gemacht. Die Lesung wird kommentiert von Prof. Dr. Helmut Siepmann, Altdekan der Philosophischen Fakultät der RWTH Aachen.
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